



УЧЕТ ЗАТРАТ НА СТРОИТЕЛЬСТВО И ЕГО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ В УСЛОВИЯХ МОДЕРНИЗАЦИИ ЭКОНОМИКИ

Самадов Дилшод Ўроқбой ўгли

Магистрант Азиатского международного университета

Аннотация: В данной статье теоретически проанализированы меры по улучшению затрат на строительство и модернизации экономики в условиях модернизации экономики.

Ключевые слова: инновационная деятельность, модернизация, экономика, глобализация, инновации, инновационные риски и риски.

Annotation: This article theoretically analyzes the measures being created to improve construction costs and modernize the economy in the conditions of modernization of the economy.

Key words: innovative activity, modernization, economy, globalization, innovation, innovative risks and risks.

Введение. В новых условиях глобализации экономики основным признаком экономического развития являются изменения технологического способа производства и влияние их на экономический потенциал общества в целом. По мнению большинства современных исследователей, инновационные изменения, происходящие сегодня, изменяют не только производительные силы общества, но и представляют собой его центральное звено в системе социально-экономических процессов.

В ускоренном развитии народного хозяйства актуальное значение приобретает организация производства на основе современных передовых технологий и технологий. А для эффективного решения этой задачи требуется привлечение инвестиций в экономику.

Также предприятие с иностранными инвестициями может быть создано путем его учреждения либо путем приобретения доли участия (доли, акций) в существующем (действующем) предприятии либо приобретения иностранным инвестором такого предприятия целиком, в том числе в процессе приватизации. Анализ показывает, что практика приобретения действующего предприятия при вхождении иностранных инвесторов на рынок Узбекистана больше связана с процессом приватизации, а в некоторых случаях с инвестированием в предприятия, занимающие более высокие позиции на рынке (в том числе в таких отраслях, как телекоммуникации, химическая промышленность и строительные материалы). Государственная регистрация предприятий с иностранными







инвестициями осуществляется Министерством юстиции Республики Узбекистан.

При нарушении иностранных инвесторов, прав И интересов Республики Узбекистан, гарантированных законодательством восстановление регулируется законодательными актами Республики Узбекистан, в том числе международными договорами. В целях укрепления правовой основы защиты деятельности иностранных инвесторов в Республике Узбекистан принят Закон Республики Узбекистан от 30 апреля 1998 года-О гарантиях и мерах защиты прав иностранных инвесторов. В целях создания рабочего механизма системы гарантирования прав иностранных инвесторов в соответствии с постановлением Кабинета министров Республики Узбекистан № 58 от 2 мая 2003 года-О дополнительных мерах по усилению правовой защиты инвестиций Министерство иностранных юстиции Узбекистан определено ответственным государственным органом в этом вопросе и наделено соответствующими дополнительными полномочиями.

Кроме того, в рамках территориальных программ социальноэкономического развития регионов в 2016 году реализовано более 28 тысяч проектов. В 2015-2019 гг. предприятиями, включенными в программу локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов, освоено более 80 новых видов промышленной продукции. В 2016 году в рамках программы локализации произведено локализованной продукции на сумму 6145,8 млрд. сумов, рост составил 1,5 раза по сравнению с аналогичным периодом 2015 года, эффективность импортозамещения-2,1 млрд. долл.

Высокие темпы роста промышленной продукции были достигнуты в 2016 году за счет постепенной глубокой переработки местных сырьевых ресурсов и расширения номенклатуры готовой потребительской продукции. В частности, производство текстиля, одежды и кожаных изделий увеличилось на 111,7 процента, пищевых продуктов-на 110,8 процента, фармацевтических препаратов и препаратов-на 123,9 процента, химических продуктов, резиновых пластиковых изделий-на 129,7 процента, других минеральных продуктов-на процента. В результате реализации проектов модернизации промышленности, технического и технологического обновления, а также программы мероприятий по сокращению энергопотребления и внедрению энергосберегающих технологий в отраслях экономики и социальной сфере на 2015-2019 годы достигнуто снижение энергопотребления в ВВП республики на 7,4 процента, а себестоимости продукции, производимой на крупных предприятиях, в среднем на 10,6 процента по сравнению с прошлым годом. На современном этапе реформ основной задачей государства является создание экономико-финансовых и организационно-правовых условий, благоприятных



для вложения капитала в экономику. Если посмотреть на инвестиционную программу 2017 года, принятую 23 декабря 2016 года, то объем инвестиций в экономику республики в этом году планируется привлечь в экономику Узбекистана в размере 61403,4 млрд сумов, а темпы роста по сравнению с 2016 годом составят 109,6 процента. Ожидается, что 46,9% от общего объема инвестиций поступят за счет средств предприятий и населения, 26,0% - за счет иностранных инвестиций и кредитов, 4,0% - за счет средств республиканского бюджета, 5,7% - за счет внебюджетных фондов и 12,2% - за счет банковских кредитов.

Среди инвестиций важную роль в повышении экономической мощи страны играют прямые иностранные инвестиции. В настоящее время, когда в Узбекистане существует необходимость модернизации производительных сил и обновления основных фондов, мобилизации крупных капиталовложений на реконструкцию действующих промышленных предприятий, привлечение иностранных инвестиций в больших масштабах имеет стратегические цели и является одним из важнейших направлений проводимой государством политики.

Иностранные инвестиции играют важную роль в устойчивом развитии экономики регионов республики, совершенствовании структуры экономики, успешном проведении рыночных реформ. Среди инвестиций важную роль в повышении экономической мощи страны играют прямые иностранные инвестиции. В настоящее время, когда в Узбекистане существует необходимость модернизации производительных сил и обновления основных фондов, мобилизации крупных капиталовложений на реконструкцию действующих промышленных предприятий, привлечение иностранных инвестиций в больших масштабах имеет стратегические цели и является одним из важнейших направлений проводимой государством политики.

Список литературы:

- 1. Oʻzbekiston Respublikasining —Erkin iqtisodiy zonalar toʻgʻrisidagi Qonuni. 1996-yil 25-aprel.
- 2. Авдокушин Е.Ф. Международные экономические отношения. Москва: —Юристъ , 1999. 368 с.
- 3. Адрианов В.Д. Россия: экономический и инвестиционный потенциал. Москва: Вокономика в 1999. 296 с.
- 4. Аладин В.В. Инвестиционная деятелност субъектов Российской федерации. М: Социум, 2002. С.17.
- 5. Данько Т.П., Окрут З.М. Свободные экономические зоны в мировом хозяйстве. Москва:ИНФРА-М, 1998. – 168с.

Интернет-сайты.

- http://www.ziyonet.uz (Axborot ta'lim tarmog'i)
- http://www. stat.uz (O'zbekiston Respublikasi Davlat Statistika qo'mitasi)
- http://www. cbu.uz (O'zbekiston Respublikasi Markaziy banki)
- http://www. mf.uz (O'zbekiston Respublikasi Moliya vazirligi)



